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Η έκδοση αφορά τη δίκη που ξεκίνησε το Νοέμβρη του 
1919, του Τσαρλς Ε. Ρούθενμπεργκ και του Ισαάκ Έ. Φέρ-
γκιουσον, ιδρυτικών μελών του Κομμουνιστικού Κόμματος 
Αμερικής. 

Η συγκεκριμένη έκδοση πρωτοκυκλοφόρησε αμέσως 
μετά από την ολοκλήρωση της δίκης (1921) με σκοπό, 
μέσα από την παρουσίαση ενός εκτενούς μέρους των πρα-
κτικών της, να αποδομήσει την καταδικαστική απόφαση, 
να αναδείξει την πραγματική στόχευση της δίωξης, να απο-
τελέσει τελικά ένα εργαλείο στα χέρια όλου του επαναστατι-
κού κι εργατικού κινήματος στις ΗΠΑ για την ανάδειξη του 
ταξικού χαρακτήρα του αστικού κράτους και των θεσμών 
του, για να συνειδητοποιηθεί ότι η αστική τάξη δε χάνει 
από το στόχαστρό της τον πιο επικίνδυνο αντίπαλό της, την 
εργατική τάξη και το Κόμμα της. Αποτελεί κατά συνέπεια 
ένα πολύ σημαντικό ντοκουμέντο.

Κατά τη διάρκεια της δίκης οι κατηγορούμενοι καταγ-
γέλλουν το ρόλο της αστικής Δικαιοσύνης, της αφαιρούν 
το μανδύα της «ανεξαρτησίας» και καταδεικνύουν ότι, 
ως αναπόσπαστο τμήμα του αστικού κράτους, στρέφεται 
εναντίον εκείνων που απειλούν την εξουσία της άρχουσας 
τάξης. 

Αποτυπώνονται σημαντικές πλευρές της διαπάλης στο 
Σοσιαλιστικό Κόμμα των ΗΠΑ, που οδήγησε στη διάσπασή 
του και στη διαμόρφωση και συγκρότηση τελικά του Κομ-
μουνιστικού Κόμματος Αμερικής. Ξεχωρίζει η με μεστό και 
ζωντανό τρόπο προσπάθεια να αναδειχτεί η υιοθέτηση από 
το Κομμουνιστικό Κόμμα βασικών λενινιστικών αρχών, που 
αποτελούσαν σημείο οξυμένης διαπάλης ιδιαίτερα εκείνη 
την εποχή, όπως η ανάλυση του ιμπεριαλισμού στη βάση 
της κυριαρχίας των μονοπωλιακών ομίλων και η εξαγω-
γή κεφαλαίων για την ενίσχυση της κερδοφορίας τους 
ως βασικό στοιχείο της επεκτατικής πολιτικής των ΗΠΑ. 
Αναδεικνύεται με επιμονή ο ταξικός χαρακτήρας του αστι-
κού κράτους, ο ρόλος του στη στήριξη και θωράκιση των 
συμφερόντων του κεφαλαίου και άρα η αναγκαιότητα του 
τσακίσματός του. Όπως και η στάση απέναντι στον ιμπε-
ριαλιστικό πόλεμο, αλλά και η προβολή της δικτατορίας 
του προλεταριάτου ως η μόνη διέξοδος προκειμένου να 
ηττηθεί η αστική τάξη, να καταργηθεί η εκμετάλλευση, να 
οικοδομηθούν οι νέες σχέσεις στην παραγωγή για να ικα-
νοποιηθούν οι ανάγκες της κοινωνίας.
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